

美国核潜艇事故是否造成核泄漏？

中国外交部发言人就核潜艇事故三问美方

新华社北京电 外交部发言人赵立坚11日敦促美方尽快对近日发生的核潜艇事故作出详尽说明，给国际社会和地区国家一个满意的交代。

当日例行记者会上，有记者问：近日，俄罗斯军事专家科诺瓦洛夫就10月7日美国核潜艇发生撞击事故发表评论指出，美国部署在亚太地区的船舶和潜艇经常与

各类物体或民用船只发生碰撞，也造成过人员伤亡，其专业性屡遭批评。中方对此有何评论？

“我们注意到俄方人士表达的关切。此前，中方也对碰撞事故表达了严重关切。”赵立坚说，此次事故发生后，美方时隔近5天才发表了一份语焉不详的声明，这种不负责任、拖延遮掩的态度更令国际社会对美方意

图和事故细节产生怀疑。美方有责任说明事故详细情况，并解释清楚以下几个问题：

一是美方核潜艇事故到底发生在什么地方？二是事故有没有造成核泄漏、破坏海洋环境？三是事故会不会影响事发海域的航行安全、渔业作业？

“美方应采取负责任态度，尽快对此次事故作出详尽说明，给国际社会和地区国家一个满意的交代。”赵立坚说。 王宾



也门发生汽车爆炸

10月10日，安全人员聚集在也门亚丁的汽车炸弹袭击现场。一名也门政府官员10日说，该国南部港口城市亚丁当日发生一起针对政府高级官员车队的汽车炸弹袭击，造成5名安保人员死亡。

新华社

国台办 坚决反对台美之间进行任何形式的军事联系

新华社北京电 日前，美国《华尔街日报》、英国《经济学人》称，美军已秘密驻台一年有余，岛内媒体炒作。国台办发言人马晓光11日对

此应询表示，我们坚决反对台美之间进行任何形式的军事联系。我们敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，妥善处理台湾

问题。

他还表示，正告民进党当局，妄图勾连外部势力谋“独”“以武拒统”，是打错算盘，逃脱不了失败的下场。

美塔谈判成果有限 未来面临多重困难

由阿富汗塔利班主导的阿临时政府与美国政府代表9日和10日在卡塔尔首都多哈举行了为期两天的谈判，这是自美军8月底撤出阿富汗以来美塔双方首次直接谈判。分析人士指出，由于双方缺乏互信，今后谈判要取得实际进展还面临诸多困难。

各有所需

美国国务院发言人普赖斯10日晚发表声明说，美方在会晤中重点涉及了安全、恐怖主义和人权问题，以及美国等外国公民和此前与美方合作的阿富汗人的安全通行问题。双方还讨论了美国直接向阿富汗人民提供人道主义援助事项。阿临时政府外交部也表示，美方称将向阿富汗提供人道主义援助，并为其他人道组织运送援助物资提供便利，阿临时政府对此表示欢迎。

分析人士指出，美国和塔利班能够顺利举行此次谈判，并且有关公开表态都相对积极，其中的重要原因是双方各有所需。

中国现代国际关系研究院南亚所副所长王世达说，塔利班要解决目前面临的诸多问题都离不开美国。比如国际承认问题，如果没有美国带头，很多西方国家不会承认塔利班政权；塔利班目前还在美国财政部的制裁名单上，美国冻结了阿富汗的海外资产。美国与塔利班曾在多哈进行多次谈判。兰州大学阿富汗研究中心主任朱永彪认为，此次谈判是美国与塔利班此前在多哈对话并于去年2月签署“和平协议”的延续。这次会谈的意义在于，美塔在阿富汗政局发生变动后有了首次正式接触。

有报道说，塔利班在谈判期间表示将致力于确保极端分子不会利用阿富汗土地对其他国家发动袭击，但塔利班不愿与美国合作打击极端组织“伊斯兰国”。塔利班发言人沙欣9日说，塔利班有能力“独立应对”该组织。

困难重重

分析人士指出，尽管美国和塔利班会谈后表态积极，但并不意味着会谈取得了实质性进展，未来在美方解除制裁、承认塔利班政权以及双方反恐合作等问题上都存在很多困难。卡塔尔半岛电视台此前的报道也认为，美国和塔利班的要价存在相当大的“鸿沟”。

英国《泰晤士报》报道，美方在谈判中拒绝了塔利班提出的解冻数十亿美元资产的要求。朱永彪指出，美国在解冻阿富汗海外资产方面立场比较强硬，可能将视塔利班履行对美安全承诺的情况确定对此事的态度。

在承认阿富汗塔利班临时政府方面，这次谈判也没有取得成果。美国已明确表示，此次会谈不是承认塔利班政权的序曲。美国国务院发言人日前表示，此次会谈不是关于承认塔利班的。朱永彪说，在承认塔利班政权问题上，美国面临的国内外压力较大，在目前情况下，美国不会带头承认塔利班。王世达认为，美国将把承认塔利班政权作为筹码，以此向塔利班施压，迫使其做出让步。

有报道说，塔利班在谈判期间表示将致力于确保极端分子不会利用阿富汗土地对其他国家发动袭击，但塔利班不愿与美国合作打击极端组织“伊斯兰国”。塔利班发言人沙欣9日说，塔利班有能力“独立应对”该组织。



昨天，在2021年国家网络安全宣传周沧州地区活动现场，沧州市运河区育红小学的学生听民警讲解网络安全知识。10月11日至17日是2021年国家网络安全宣传周，各地开展了丰富多样的网络安全宣传教育活动。

网络安全宣传周启幕

新华

香港中小学明年起须每个上课日升挂国旗

据新华社香港电 香港特区政府教育局11日向全港中小学和幼儿园发出通告，就将国旗和国徽纳入中小学教育，以及学校升挂国旗和区旗及举行升国旗仪式事宜提供最新指引。从明年1月1日起，学校必须于每个上课日以及香港回归纪念日、国庆日等重要日子升挂国旗。

教育局发言人表示，根据《国旗及国徽（修订）条例》，教育局局长须就将国旗及国徽纳入中小学教育发出指示，以教育学生国旗及国徽的历史及精神，国旗升挂和使用的规范及升国旗仪式当守

的礼仪，以及就有关每日升挂国旗及每周举行升国旗仪式的事宜，向学校发出指示。

发言人表示，为促进国民教育及培养学生的国家观念和民族感情，以及加强学生对国民身份的认同，从2022年1月1日起，全港中小学（包括特殊学校）必须于每个上课日，以及元旦日（1月1日）、香港特别行政区成立纪念日（7月1日）和国庆日（10月1日）升挂国旗。学校如有足够旗杆，在升挂国旗时应同时升挂区旗。此外，学校必须每周举行一次升国旗仪式，以及于这些日子或其前后的上

课日举行升国旗仪式，升国旗仪式中须奏唱国歌。

此外，《国旗及国徽（修订）条例》订明大专院校须参照教育局局长向中小学发出的指示，处理有关每日升挂国旗及每周举行升国旗仪式的事宜。

十三届全国人大常委会第二十二次会议于2020年10月通过《中华人民共和国国旗法》和《中华人民共和国国徽法》修正草案，今年1月1日实施。香港特区已根据香港基本法第十八条完成在本地实施上述两部经修正全国性法律的宪制责任。《国旗及国徽（修订）条例》于今年10月8日正式刊宪生效。

新华